

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Я Н В А Р Ъ
14
П Я Т Н И Ц А
1949 г.
№ 9 (3028)
Цена 20 коп.



Куйбышевская область. Специалисты Молотовского районного отдела сельского хозяйства закончили составление плана размещения полезащитных лесных полос, облесения песков и водоемов, освоения травопольных севооборотов и строительства прудов и водоемов в колхозах района.

На снимке: члены районной приемочной комиссии подписывают проектные планы.

Фото А. Иевлева.

Прессклише ТАСС.

Правильно планировать общественную работу в школе

Принятое Центральным Комитетом партии постановление «О мерах по устранению перегрузки школьников физической и другой неучебной работой» является новым свидетельством неустойчивой заботы большевистской партии о советской школе, о подрастающем поколении. Это постановление является руководящим документом для всех работников педагогического фронта и руководителей комсомольских и пионерских организаций.

Партия заботится о том, чтобы учеба и досуг советских детей были организованы наиболее разумно, чтобы учащиеся получили в школе максимум знаний, приобрели хорошие навыки общественной работы, выросли ценными строителями коммунистического общества.

Неправильное планирование общественной работы наблюдалось и в школах Пятигорска. Нередки случаи перегрузки учащихся общественно-массовой, физкультурной и другой неучебной работой.

В практике работы пионерских и комсомольских организаций в школах часты случаи, когда вся общественно-массовая работа ложится на плечи немногочисленного актива. Учащиеся имеют по 3-4 поручения, берутся за многое, но ничего до конца не доводят, притом забывают главное — учебу.

В школе № 7 ученица 9 класса Рита Кузнецова была председателем совета пионерской дружины и вожаком отряда; Элеонора Чилева — председателем учкома и членом редколлегии. В школе № 1 ученик 9 класса Владимир Педаи состоял председателем совета пионерской дружины и членом комитета комсомола. Борис Щербак был классным организатором и председателем учкома. Эти примеры можно умножить.

В большинстве школ слишком часто — по 4-5 раз в месяц — заседали ученические кружки. Комсомольские собрания проводились по 3-4 раза в месяц, притом без наличия серьезных вопросов для разрешения. Были случаи, когда школьники снимались с уроков для выступлений, приветствий, дежурств и т. д. Музыкальная школа требовала официального разрешения на отзыв учащихся с занятий для проведения концертов. Горно и горком комсомола мириться с этим.

Все это не могло не мешать правильной постановке учебно-воспитательной работы, вносило ненужную суету и спешку в жизнь школ, приводило к снижению успеваемости.

Постановление ЦК ВКП(б) кладет начало глубокой коренной перестройке всей общественно-массовой работы в школах.

Перед работниками школ, горкомом ВЛКСМ и горно стоит серьезная задача — упорядочить труд и быт школьников так, чтобы главное внимание было обращено в первую очередь на учебу, чтобы вся внешкольная и внеурочная работа только помогала учебе, а не мешала ей.

Перестраивая эту работу, руководители школ и комсомольско-пионерских организаций обязаны сохранить чувство меры, не впасть в крайность. Учащиеся не могут не заниматься общественной работой, они обязаны выполнять комсомольские и пионерские поручения, работать в школьных кружках и редколлегиях. Но эти поручения должны быть строго регламентированы, спланированы, и тогда они будут только способствовать развитию, духовному росту ученика. Нельзя допускать, чтобы учащийся нес несколько общественных поручений, был членом 2-3 самостоятельных или научных кружков, бесменным участником всех совещаний и собраний.

Школы должны работать в постоянном и тесном содружестве с горкомом комсомола, совместно планировать комсомольскую и пионерскую работу, договариваться о собраниях и сборах, подчиняя всю общественную работу интересам обучения и воспитания.

Надо спланировать внеклассную работу школьников так, чтобы ученик имел возможность правильно построить распорядок дня, не засиживая до поздней в школе, имел свободное время отдохнуть, погулять, прочитать книгу, посмотреть кинокартину. Нужно, чтобы он имел время заняться трудом, помочь по дому и т. д.

Предстоящий XI-й съезд комсомола, в числе других вопросов, обсудит и вопрос о работе комсомола в школе. Будут намечены новые пути и меры к улучшению воспитания советских школьников. Горком комсомола и школьные комсомольские организации должны заблаговременно развернуть широкую подготовку к этому важному событию, повседневное улучшение общественно-массовую и идейно-политическую работу среди учащихся.

Задача комсомольских, пионерских и ученических организаций — перестроить общественную работу в школе так, чтобы она была подчинена одной цели — воспитанию молодого поколения в духе советского патриотизма и содействовала всестороннему развитию будущих строителей коммунистического общества.

Накануне ленинских дней

МОСКВА

На заводе имени Владимира Ильича многие рабочие стали на стахановскую вахту памяти В. И. Ленина. Первыми на эту почетную вахту стали коммунисты ленинского призыва, вступившие в партию четверть века назад, в траурные январские дни 1924 года.

РИГА

В советской Латвии тысячи агитаторов проводят беседы о жизни и деятельности гениального организатора и вождя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. Лекции читают руководящие партийные и советские работники, а также лекторы республиканского общества по распространению политических и научных знаний.

ТБИЛИСИ

К 25-летию со дня смерти великого основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина в клубах, красных уголках, библиотеках и музеях организуются выставки. Тбилисская публичная библиотека им. Карла Маркса составила библиографический указатель трудов В. И. Ленина и литературы о великом вожде.

В Пятигорске

Трудящиеся нашего города готовятся отметить 25-летие со дня смерти Владимира Ильича Ленина в здравницах курорта. На всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях будут прочитаны доклады «25 лет без Ленина, по ленинскому пути, под водительством товарища Сталина», проводятся беседы о биографии великого гения революции. Центральные городская и курортная библиотеки готовят красочные монтажи о Ленине и книжные выставки трудов вождя — теоретика большевистской практики.

В памятные дни кинотеатры города, а также кинопередвижки в здравницах покажут лучшие произведения советской кинематографии «Ленин в 1918-м году», «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и другие.

В детских домах и садах воспитательницы разучивают с детьми любимые песни Ильича, стихи о нем, рассказывают о его детских годах.

Коммунисты курорта обсуждают очередные задачи

Давно не собирались вместе коммунисты курортных учреждений, чтобы подвести итоги совместных усилий в борьбе за дальнейшее повышение качества медицинского обслуживания больных. Поэтому понята активность, с которой обсуждали очередные задачи коммунисты курорта на своем кустовом собрании, состоявшемся 11 января.

Доклад директора курорта В. М. Оплетина об итогах работы в 1948 году и задачах на 1949 год вызвал оживленный обмен мнениями.

Курорт неплохо справился с работой в минувшем году. Полностью освоены ассигнования на капитальные ремонты санаториев и бальнеологических лечебниц. Значительно улучшилась постановка лечения и обслуживания в здравницах №№ 1, 7, 4, 5, № 31 ВЦСПС и грязелечебнице. Пять санаториев закончили хозяйственный год со сверхплановыми накоплениями в сумме 321 тыс. рублей. Лучшее стали работать автобуса, механическая прачечная. Во всем этом докладчик и выступавшие в прениях товарищи видели прежде всего результат возросшей роли, первичных парторганизаций курортных учреждений, насчитывающих до 300 коммунистов, их умения мобилизовать массу медицинских работников и обслуживающего персонала на решение задач, поставленных партией и правительством.

С кустового собрания коммунистов курортных учреждений

Вопросы политического воспитания медицинских и хозяйственных кадров, совершенствование их деловых качеств стоят теперь в центре внимания первичных партийных организаций. Активнее стал работать научно-курортный совет, успешно выполняется план научных работ.

Однако в работе курортных учреждений еще немало серьезных недостатков, на них и останавливались, главным образом, свое внимание выступившие в прениях коммунисты — врачи, хозяйственные работники, секретари партийных организаций, вспоминая то, о чем умолчал докладчик.

Секретарь партийной организации курортной поликлиники тов. Безносова, врач-консультант тов. Стоянов и диетврач тов. Каска, недавно избранная секретарем парторганизации диетстоловой, подняли ряд серьезных вопросов по обслуживанию амбулаторных больных. Объединение курортной поликлиники, диетстоловой и квартирного бюро ло существованию произведено формально и мало сказалось на улучшении качества обслуживания амбулаторных больных.

Зам. секретаря партбюро управления курорта тов. Веденичев считает

основным недостатком в работе курорта формальное отношение как руководителей, так и партийных, профсоюзных организаций в разрывании социалистического соревнования. Отсутствие гласности соревнования, систематического учета, обмена опытом, командировка — губят живое дело.

Собрание не было удовлетворено выступлением секретаря партбюро управления курорта тов. Титова, который ограничился общими рассуждениями о пользе критики, но так и не рассказал, как партийная организация влияла на улучшение руководства курортными учреждениями и воспитывала коммунистов в духе большевистской непримиримости к недостаткам.

Проблемам дальнейшего развития курорта были посвящены выступления коммунистов тт. Папкова, Захарова, Кийко, Ярковского, Ровенского и др.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Фирсов призвал коммунистов курорта не упускать из виду средними цифрами выполнения плана заезда больных и процентами выписки с улучшением, не забывать о таких «мелочах», как удобства транспортировки больных на ванны, встреча курортников на вокзале, вкусно приготовленная пища, квартирные удобства для амбулаторных больных, коляски для тяжелобольных и т. д. Тов. Фирсов остановился также на роли парторганизаций в повседневном воспитании курортных кадров.

Прибытие Советского Посла в Пхеньян

11 января в гор. Пхеньян прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Корейской Народно-Демократической Республике т. Штыков Т. Ф. вместе со штатом Посольства. На пхеньянском аэродроме тов. Штыкова встречали Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Кореи г-н Ким Ду Бон, председатель Кабинета министров г-н Ким Ир Сен, Министр Иностранных дел г-н Пак Хен Ён и другие члены правительства Корейской Народно-Демократической Республики, а также представители корейских политических партий и общественных организаций. При встрече оркестр исполнил государственные гимны СССР и Корейской Народно-Демократической Республики. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

К суду над лидерами коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Секретарь ЦК коммунистической партии США по организационным вопросам Уинстон заявил представителям печати, что на начинающемся 17 января судебном процессе 12 лидеров коммунистической партии, в том числе он сам, будут оспаривать законность федерального суда при-

связных, потому что в его состав систематически не допускаются рабочие. Уинстон заявил, что круг людей, из которого избираются присяжные заседатели округа Нью-Йорк, является своеобразным «привилегированным» кругом, в который систематически не допускаются рабочие, негры, евреи и члены политических меньшинств.

Ставропольская областная библиотека ОСНОВНОЙ ФОНД

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Почему переизбран секретарь партбюро энергоучастка

Сила нашей партии зиждется на высокой марксистско-ленинской сознательности, на дисциплине и сплоченности коммунистов. Работа партии строится на основах широкой внутрипартийной демократии. Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. Партбюро и секретарь организуют повседневную партийную работу, направленную на выполнение решений партийных собраний и директив руководящих парторганов.

Наша партия сильна своими неразрывными связями с народом, с массами. Те партийные руководители пользуются авторитетом и доверием, которые идут по пути, указанному Лениным и Сталиным, чутко прислушиваются к голосу народа, к голосу коммунистов и опираются на них в своей деятельности.

Если руководитель отстает от этих основных требований, игнорирует критику недостатков и ошибок в своей работе, он рано или поздно проваливается.

Так и случилось с секретарем партбюро энергоучастка т. Сергеевым. 11 января он доложил отчетно-выборному партийному собранию о проведенной работе за истекший год. Докладчик правильно характеризовал парторганизацию энергоучастка как одну из сильных в городе — в ней состоят инженеры, техники и квалифицированные рабочие подстанций железнодорожной ветки Минводы — Кисловодск.

В большинстве своем коммунисты возглавляют хозяйственные единицы энергоучастка. Они много и энергично работали в истекшем году, ликвидируя последствия немецко-фашистской оккупации, мобилизуя и сплачивая вокруг себя рабочие коллективы.

Энергоучасток работает безаварийно, он много месяцев подряд занимает первые, вторые и третьи места в социальном соревновании электрифицированных дорог страны, имеет экономично государственными средствами.

За истекший год парторганизация значительно окрепла организационно и политически. Коммунисты понимают, что без глубокого усвоения марксистско-ленинской теории трудно работать и в большинстве своем по-серьезному учатся. Оживилась и внутрипартийная работа. Больше чем прежде уделяется внимание воспитанию молодых коммунистов. Все члены и кандидаты партии имеют партийные поручения.

Секретарь партбюро т. Сергеев подробно рассказал о том, как работала парторганизация и отдельные коммунисты. Он критиковал тех, кто под различными предлогами не выполнял поручений, от случая к случаю занимается политической учебой.

Признал т. Сергеев наличие недостатков в работе партбюро, которое не во всех вопросах было последовательным и не доводило до конца некоторые важные мероприятия.

Но как оказалось, доклад не исчерпал все. Прения, в которых выступило 18 человек — более половины присутствовавших на собрании, вскрыли большие пробелы в отчетном докладе.

Почти все выступавшие по-деловому критиковали недостатки в деятельности парторганизации. Их наличие они единодушно объясняли тем, что т. Сергеев пользовался неправильными методами руководства и доказывали это убедительными примерами.

Тов. Сергеева упрекали в том, что он глубоко не интересовался производственными вопросами. На глазах у секретаря в строительном цехе и механической мастерской плохо внедряются передовые, социалистические методы труда. Подстанция, которой руководит сам секретарь, работает хуже других на энергоучастке. Тов. Сергеев допускал вопиющую недисциплинированность, не выполнял распоряжений руководства энергоучастка, не соблюдал правил ношения формы железнодорожника.

Окрик, администрирование — вот стиль руководства и разговоров тов. Сергеева с коммунистами. На энергоучастке есть немало рабочих, которые ни разу не видели секретаря парторганизации, так как он не бывал в коллективах подстанций.

Партбюро допустило серьезные ошибки, проявив либерализм при разборе дела бывшего члена партии Кольваха, в другом случае необоснованно, резко обрушилось на коммуниста т. Замотаева. В обоих случаях т. Сергеев занимал ошибочную позицию, и несмотря на то, что его поправили, он не сделал соответствующих выводов.

Ничего не сделал секретарь и для укрепления своей связи с массами. Даже в коллективе своих подчиненных он допускает несправедливость к отдельным работникам и наоборот, поддерживает скомпрометированных людей.

Все это далеко не случайные явления. Еще на прошлом отчетно-выборном собрании коммунисты критиковали т. Сергеева, указывали ему на грубость, администрирование в методах руководства. Об этом шла речь в передовой газеты «Пятигорская правда» — «Смело развивать критику снизу», по т. Сергеев не прислушался к голосу коммунистов и газеты. Он зазнался, потерял авторитет среди коммунистов и беспартийных и в результате этого партийное собрание забаллотировало его при выборах нового состава партбюро.

М. Мищенко.

ТЕМАТИКА

докладов, лекций и бесед к 25-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

1. Жизнь и деятельность В. И. Ленина.
2. Ленин — основатель и вожь великой партии большевиков.
3. Ленин — основоположник социалистического государства.
4. 25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути.
5. Ленинизм — основа коммунистического воспитания трудящихся.
6. Партия большевиков свято хранит и претворяет в жизнь заветы Ленина.
7. Партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила в борьбе за строительство коммунистического общества.
8. Ленинизм — знамя борьбы за победу коммунизма в СССР.
9. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира за их освобождение от ига капитализма.

Семинар низовых комсомольских работников

Выполняя решение XXI-й городской конференции ВЛКСМ, горком комсомола организовал учебу секретарей первичных комсомольских организаций. На днях состоялся двухдневный семинар секретарей комитетов ВЛКСМ и их заместителей по вопросам практической работы с молодежью.

На семинаре выступили с докладами заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) т. Иванов — «Как подготовить и провести комсомольское собрание и организовать выполнение принятых решений». О постановке политического просвещения комсомольцев и несознательной молодежи докладывала секретарь горкома комсомола по пропаганде тов. Терникова. Зав. оргинструкторским отделом горкома комсомола т. Николайчук прочел инструктивный доклад о составлении планов работы комсомольской организации, разъяснил инструкции об учете членов ВЛКСМ и сборе членских взносов. Лектор парткабинета т. Нечитайлов выступил на семинаре с лекцией о международном положении.

А. Серых, секретарь комитета ВЛКСМ курсовхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В субботу, 15 января, в 17 часов, в городском партийном кабинете (Советский пр., № 57) состоится инструктивный доклад на тему: «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по Ленинскому пути». Секретарям парторганизаций обеспечить явку докладчиков.

Горком ВКП(б).

Международный дневник

Послание Трумэна конгрессу

5 января на объединенном заседании обеих палат Конгресса Соединенных Штатов Америки выступил с программным посланием о положении в стране президент Трумэн.

Известно, что во время избирательной кампании Трумэн обещал в случае его признания провести ряд демократических реформ. Президент и сейчас не скупится на обещания.

Однако в послании Трумэна заметны явные противоречия. Восхваляя «процветание» и «благополучие» страны, президент вынужден в то же время признать, что население страдает от чрезмерно высоких цен, что 5 миллионов семей живут в трущобах, что во многих местностях совершенно недостаточно школ, что минимальным зарплатам низкоквалифицированной помощи необычайно дорога и большинство населения лишено возможности пользоваться ею и т. д.

Во время предвыборной кампании Трумэн обещал отменить реакционный закон Тафта-Хартли, направленный против прав рабочих. Предлагая в своем послании конгрессу отменить этот антирабочий закон, он в то же время настаивает на таком ограничении права стачек, которое сделало бы отмену закона Тафта-Хартли чисто формальной.

Перед выборами президент говорил о необходимости ввести налоги на «чрезмерные» прибыли. В послании к конгрессу он удовлетворительно крупными монополиями об этом не сказано ни слова.

Судя по посланию, Трумэн не собирается отказываться от агрессивной политики и не намерен сокращать гигантские военные расходы Соединенных Штатов, дающие огромные барыши кучке капиталистов.

В результате ноябрьских выборов большинство в конгрессе принадлежит демократической партии, потеснившей республиканскую партию. Следовательно, теперь уже невозможно рассчитывать на то, что республиканское большинство в конгрессе мешать Трумэну проводить демократические мероприятия. Делается все труднее и труднее объяснить избирателям отказ от обещаний, данных президентом перед выборами. Вот почему в послании так много противоречий.

А. Гиндин.

К СУДЬБЕ ИНДОНЕЗИЙСКИХ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ЛИДЕРОВ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Джакарты (Батавия), в ответ на просьбу комиссии «Добрых услуг» предоставить ее представителям возможность посетить президента Индонезийской республики Сукарно, Султана Шарифа и Агуса Салима голландские власти официально сообщили, что три республиканских лидера увезены с острова Банка, где они находились после захвата их голландцами. Голландцы не сообщили, куда переведены эти деятели Индонезийской республики.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.



КАНДИДАТ искусствоведческих наук И. Д. Симонов сконструировал на основе новейших достижений в радиотехнике многоголосый клавишный электромузыкальный инструмент «Компанолу». Он состоит из лампового генератора и усилителя, в котором формируются тембры.

На снимке: кандидат искусствоведческих наук И. Д. Симонов за игрой на «Компанолу». Фото В. Шаровского.

Сессия Академии наук СССР в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 10 января. (ТАСС). Утреннее пленарное заседание Академии наук СССР было посвящено организационным вопросам. Заседание открыл президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов.

Президиум Академии наук, — сказал он, — в соответствии с уставом Академии, ставит перед общим собранием вопрос об исключении из состава Академии некоторых иностранных ученых в связи с их деятельностью, направленной во вред науке и демократии, во вред Советскому Союзу.

Академик Вавилов констатировал, что эта деятельность является частью политической кампании клеветы против всей демократии, в том числе и против СССР.

Президент с удовлетворением сообщил общему собранию, что многие иностранные ученые не сочувствуют подобным выступлениям. Он говорит о ряде заявлений, полученных от зарубежных ученых, например, от почетного члена Академии наук СССР Макса Бора, от известного английского физика Бэрналя, в которых выражается полная поддержка советской Академии в ее борьбе за передовую науку.

С. И. Вавилов сказал, что на повестке дня сегодняшнего заседания сессии ставится вопрос о лишении звания почетного члена Академии наук СССР — Генри Дэйла и о лишении звания членов-корреспондентов — Германа Дж. Мёллера и Олафа Брок.

Зимние каникулы студентов

Зимние каникулы студентов высших учебных заведений установлены с 24 января по 6 февраля.

Профорганизация работников высшей школы и научных учреждений, объединяющие более 350 тысяч студентов, будут устраивать во время каникул вечера отдыха, встречи молодежи с деятелями науки и искусства, а также коллективное посещение выставок, музеев, кино и театров. Во всех вузах состоятся собрания, посвященные итогам зимней экзаменационной сессии и первого семестра учебного года.

Президиум Центрального Комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений предложит республиканским и областным комитетам организовать в крупных центрах общегородские собрания студенческого актива, вечера отличников вузов, показ художественной самодеятельности.

Центральному совету добровольного спортивного общества «Наука» поручено устраивать во время каникул массовые лыжные походы и соревнования по отдельным видам зимнего спорта.

ГОРТЕАТР

15 января Харьковский театр эстрады ВЕЧЕР ЮМОРА, ПЕСНИ И ШУТКИ

Илария Дурова (лирические и жанровые песни), Леонид Шатов (звукимитация), Стефан Вержбицкий (муз. фельетоны, куплеты), София Границкая и Василий Сахаров (скетчи, миниатюры), Анатолий Толис (жонглер), Розалия Верник (рояль — аккордеон), Александра Михайлова и Анатолий Кузнецов (акробатические танцы). Конферансье Леонид Шатов.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

Днем: художественный фильм «МИКЛУХО-МАКЛАЙ». Сеансы: 12, 14 час. Вечером: новый художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВЕНЕЦИАНЦА». Сеансы: 16, 18, 20, 22 час.

АВТОШКОЛА ПЯТИГОРСКОГО АВТОМОТОКЛУБА производит набор на курсы по подготовке шоферов первого класса без отрыва от производства. Начало занятий 20 января с. г. Шоферов 3-го класса, с отрывом от производства с 1 февраля. При автошколе также проводится техникум по правилам уличного движения. За справками обращаться по адресу: Пятигорск, Университетская, 4. Автомотоклуб.

С 17 ЯНВАРЯ В КИНОТЕАТРЕ «РОДИНА» — НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Мишурин

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Кассы открыты с 9 час. утра. Начало сеансов: 10—12—14—16—18—20—22 час.